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En una vasija de 10 L mantenida a 270°C y previamente evacuada se introducen 2’5 moles de
pentacloruro de fosforo y se cierra herméticamente. La presion en el interior comienza
entonces a elevarse debido a la disociacion térmica del pentacloruro:

PCl,(9) & PCl,(9) + Cl,(9)
Cuando se alcanza el equilibrio la presion es de 15’6 atm.

a) Calcule el nimero de moles de cada especie en el equilibrio.
b) Obtenga los valores de K y K .

Datos: R=0'082 atm-L-K~'-mol~*

QUIMICA. 2012. JUNIO. EJERCICIO 5. OPCION B

RESOLUCION

PCI;(9) & PCl () + Cl,(9)
inicialmente 2'5 0 0
equilibrio 2'5(1-a) 2'ba 2'50

Calculamos el nimero total de moles en el equilibrio

N, =2'5(1— o) +2'5a.+2'50. = 2'5(1+01)

Como conocemos la presion total, tenemos que:

P-V=n,-R-T=15'6-10=2'5(1+a)-0'082-543= 0. =0'4

Luego, los moles de cada especie en el equilibrio son:

b)

Npe, =2'5(1—0a)=2'5-0'6=1'5 moles
Npg, =N¢, =2'5-a=2'5-0"4=1mol

[C' J-[pct, ]_10 10 0066
| PCl, | =

K, =K (RT)™ =0'066-(0'082-543)" =2'97
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A la temperatura de 60 °C la constante de equilibrio para la reaccion de disociacion:
N,O,(9) &2 2NO,(g), K, =2"49.
Determine:
a) El valor de Kc.
b) El grado de disociacién del citado compuesto a la misma temperatura cuando la presion del
recipiente es de 1 atm.
Datos: R=0'082 atm-L-K~".mol™".
OUIMICA. 2012. RESERVA 1. EJERCICIO 6. OPCION A

RESOLUCION

a) K, =K, (RT)™ =2'49=K_-(0'082-333) " = K, =0'091

b)
N,O, =2 2NO,
inicial n 0
equilibrio n-(1-a) 2:n-a

moles totales en el equilibrio: n-(1+a)

( 2:n-a
Puw,” (n-@+a) ')  40%P. 40?1
Ky =g = == =2 49= =062
N,O, n-( oc)P o a
n-(l+a) '
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El metanol se prepara industrialmente segun el proceso siguiente:
CO(g) + 2H,(g) & CH,0H(g) AH®<0
Razona como afecta al rendimiento de la reaccion:

a) Aumentar la temperatura.
b) Retirar del reactor el CH,OH(qg) .

¢) Aumentar la presion.
QUIMICA. 2012. RESERVA 2. EJERCICIO 3. OPCION A

RESOLUCION

El principio de Le Chatelier dice que: “Si sobre un sistema en equilibrio se introduce una
modificacion, el sistema evolucionara en el sentido en que se oponga a tal cambio”.

Como el signo de la entalpia de la reaccidén es negativo, se deduce que la reaccion, de
izquierda a derecha, es exotérmica. Por lo que:

a) Si se eleva la temperatura, el sistema evolucionara en el sentido en gque se absorba calor, es decir,
en que sea endotérmica, por lo tanto, el equilibrio se desplaza hacia la izquierda y disminuye el
rendimiento de la reaccion.

b) Al retirar CH,OH(g), el equilibrio se desplaza hacia la derecha y aumenta el rendimiento de la
reaccion.

c) Si aumentamos la presion el volumen tiene que disminuir, luego, el equilibrio se desplaza hacia
la derecha y aumenta el rendimiento de la reaccion.
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El cianuro de amonio se descompone segun el equilibrio: NH,CN(s) & NH,(g) + HCN(g)

Cuando se introduce una cantidad de cianuro de amonio en un recipiente de 2 L en el que
previamente se ha hecho el vacio, se descompone en parte y cuando se alcanza el equilibrio a la
temperatura de 11 °C la presion es de 0’3 atm. Calcule:

a) Los valores de Ky K para dicho equilibrio.

b) La cantidad méaxima de cianuro de amonio que puede descomponerse a 11 °C en un
recipiente de 2L.

Datos: R=0'082 atm-L-K~*-mol~'. Masas atomicas: H=1; C =12; N = 14,

QUIMICA. 2012. RESERVA 2. EJERCICIO 6. OPCION B

RESOLUCION

a) Se trata de un equilibrio heterogéneo en el que los Unicos gases son los que aparecen en los
productos y como aparece la misma cantidad de cada uno, la presién parcial de cada uno de ellos
seré la mitad de la total.

0'3

P =Puoy =—=0'15

NH 5

Ky =Py, Proy =0'15-0'15=0"0225 at?

K. =K, (RT) = 0'0225

=———————=4'15-10"° (mol/L)?
(0'082-284)

b) Los moles que desaparecen de NH,CN son los mismos que aparecen de amoniaco o de cianuro
de hidrogeno:

ons:%: n =0'013 moles NH,CN =0'572 g de NH ,CN
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Dado el sistema de equilibrio representado por la siguiente ecuacion:
NH,HS(s) &2 NH,(9) + H,S(9)

Indique, razonadamente, como varian las concentraciones de las especies participantes en la
reaccion en cada uno de los siguientes casos, manteniendo la temperatura y el volumen del
reactor constante:

a) Se afade una cantidad de NH ,HS(s) .

b) Se afiade una cantidad de NH ,(g) .
¢) Se elimina una cantidad de H,S(Q).
QUIMICA. 2012. RESERVA 3. EJERCICIO 3. OPCION A

RESOLUCION

El principio de Le Chatelier dice que: “Si sobre un sistema en equilibrio se introduce una
modificacidn, el sistema evolucionard en el sentido en que se oponga a tal cambio”.

a) No ocurre nada. El equilibrio no se desplaza en ningun sentido ya que es un sélido.

b) Al afiadir NH,(Q), el equilibrio se desplaza hacia la izquierda.

c) Al eliminar H,S(g), el equilibrio se desplaza hacia la derecha.
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En una reaccion endotérmica: a) Dibuja el diagrama entalpico de la reaccion. b) ¢Cual es
mayor, la energia de activacion directa o la inversa? c) ¢ Como afectara al diagrama anterior la
adicion de un catalizador?

QUIMICA. 2012. SEPTIEMBRE. EJERCICIO 3. OPCION B

RESOLUCION

a) Una reaccidén es endotérmica cuando se suministra calor a los reactivos para formar los
productos. El diagrama entalpico es:

1 Complejo activado

| D+E
E.P. Productos

A+B ﬂE=E9- E‘a

Reactivos

Progresidn de la reaccion >

b) Como vemos en el diagrama, la energia de activacion directa, E,, es mayor que la inversa, E', .

c) Los catalizadores, si son positivos, sélo actian disminuyendo la energia de activacion, por lo que,
al aumentar el nimero de moléculas con energia cinética igual a la de activacion, se incrementa la
velocidad de reaccion. Por lo tanto, el complejo activado disminuye su energia potencial situandose
mas bajo en el diagrama, haciendo mas pequefia tanto la energia de activacion directa como la
inversa.
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En un recipiente que tiene una capacidad de 4L, se introducen 5 moles de COBr,(g) Yy se
calienta hasta una temperatura de 350 K. Si la constante de disociacion del COBr,(g) para dar
CO(g) y Br,(g) es K, =0"190. Determine: a) El grado de disociacion y la concentracion de las

especies en equilibrio. b) A continuacidn, a la misma temperatura, se afiaden 4 moles de CO al
sistema. Determine la nueva concentracion de todas las especies una vez alcanzado el
equilibrio.

QUIMICA. 2012. SEPTIEMBRE. EJERCICIO 6. OPCION B

RESOLUCION

a)
COBr, = CO + Br,
inicial 5 0 0
equilibrio 5-(1-a) 5a¢  Sa
%)
CO|-| Br a4
Cz[ [(Br:]_Ua) 0160280 48'80—38-0m 0 - 0'321
[coBr,| 5-(-a)
4
5a 5-0'321
[CO]:[BQ]:T: =0401M
[coer, |= >(-0) 5'(1_5 32D _o'g5 M
b)

coBr, = CO + Br,
inicial 3'395 5'605 1'605
equilibrio  3'395+ x 5'605—x 1'605—x

K = [CO].[Br2] ) (5'6oj—xj_(1'6oj_x
¢ [COBrZ] (3395+x]
4

j =0'190 = x =0'91

[CO] _ 5'6054—0'91 117 M
1'605-0'91
[or, - L2020

[coBr, ] _8'395+0%91 3954+O N _1orm

=0'17M
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